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เรื่อง  ก าหนดการใช้  การขดีฆ่า  และการปดิแสตมป์สุราซึ่งมีภาพรหัสควิอาร์บนดวงแสตมป์ 

 
 

อาศัยอ านาจตามความในขอ้  2  วรรคสาม  แห่งกฎกระทรวงก าหนดการใช้แสตมปส์รรพสามติ  
และเครื่องหมายแสดงการเสียภาษีเพื่อให้ปรากฏว่าได้เสียภาษีแล้ว  พ.ศ.  2560  อธิบดีกรมสรรพสามติ
ก าหนดการใช้  การขีดฆ่า  และการปิดแสตมป์สุราซึ่งมีภาพรหัสคิวอาร์บนดวงแสตมป์ไว้  ดังต่อไปนี้ 

ข้อ 1 การใช้แสตมป์สุราซึ่งมีภาพรหัสคิวอาร์บนดวงแสตมป์เพ่ือให้ปรากฏว่าสุราได้เสียภาษแีลว้  
ให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตขีดฆ่าแสตมป์สุราในระบบอิเล็กทรอนิกส์แล้วให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีปิดแสตมป์สุรา  
บนภาชนะบรรจุสุรา 

ข้อ 2 การรับแสตมป์สุราให้ด าเนินการ  ดังนี้ 
  2.1 กรณีสุราแช่ที่มิใช่สุราแช่ชนิดเบียร์และสุรากลั่นชนิดสุราขาวที่ผลิตจาก   

โรงอุตสาหกรรมที่ใช้เครื่องจักรที่มีก าลังรวมต่ ากว่าห้าแรงม้าหรือใช้คนงานน้อยกว่าเจ็ดคน  หรือกรณี  
ใช้เครื่องจักรและคนงาน  เครื่องจักรต้องมีก าลังรวมต่ ากว่าห้าแรงม้า  และคนงานต้องน้อยกว่าเจ็ดคน  
ให้ด าเนินการ  ดังนี้ 

   (1) ให้ผู้มีหน้าที่ เสียภาษีที่ได้ยื่นแบบรายการภาษีและช าระภาษีแล้วยื่น 
ค าขอรับแสตมป์สุราซึ่งมีภาพรหัสคิวอาร์บนดวงแสตมป์  ตามแบบ  ภส.  06-12/1  ท้ายประกาศนี้  พร้อมเอกสาร 
และหลักฐานที่ระบุไว้ในแบบดังกล่าวต่อเจ้าพนักงานสรรพสามิต  ณ  ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่หรือ
ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่สาขาที่โรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่   

   (2) ให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตตรวจสอบค าขอพร้อมเอกสารและหลักฐาน
เสนอต่อสรรพสามิตพ้ืนที่หรือสรรพสามิตพ้ืนที่สาขาเพ่ือพิจารณาออกค าสั่งให้เจ้าพนักงานสรรพสามิต  
ขีดฆ่าแสตมป์สุราในระบบอิเล็กทรอนิกส์  และจ่ายแสตมป์สุราให้กับผู้ยื่นค าขอ  ทั้งนี้  การจ่ายแสตมป์
สุราดังกล่าวให้จ่ายตามจ านวนที่สามารถใช้ปิดบนภาชนะบรรจุสุราได้หมดในคราวเดียว  โดยมิให้มี
แสตมป์สุราคงเหลือเก็บไว้ที่โรงอุตสาหกรรม 

  2.2 กรณีสุราที่ผลิตในราชอาณาจักรชนิดอื่น ๆ  นอกจากข้อ  2.1  ให้ด าเนินการ  
ดังนี้ 

   (1) ให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีที่ประสงค์จะน าแสตมป์สุราที่ได้ช าระค่าภาษีไว้แล้ว
ไปเก็บไว้ที่โรงอุตสาหกรรม  ยื่นค าขอรับแสตมป์สุราซึ่งมีภาพรหัสคิวอาร์บนดวงแสตมป์  ตามแบบ   
ภส.  06-12/1  ท้ายประกาศนี้  พร้อมเอกสารและหลักฐานที่ระบุไว้ในแบบดังกล่าวต่อเจ้าพนักงาน
สรรพสามิต  ณ  ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่หรือส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่สาขาที่โรงอุตสาหกรรม 
ตั้งอยู่โดยยื่นผ่านผู้ควบคุมโรงอุตสาหกรรม  หรือผ่านทางระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตที่เว็บไซต์  
กรมสรรพสามิต  http://www.excise.go.th 

้หนา   ๑๓

่เลม   ๑๓๗   ตอนพิเศษ   ๑๒๐    ง ราชกิจจานุเบกษา ๒๒   พฤษภาคม   ๒๕๖๓



   (2) ให้ผู้ควบคุมโรงอุตสาหกรรมตรวจสอบค าขอพร้อมเอกสารและหลักฐาน
ตาม  (1)  และให้ค านวณจ านวนแสตมป์สุราที่ผู้มีหน้าที่เสียภาษีขอน าไปเก็บไว้ที่โรงอุตสาหกรรม   
รวมกับแสตมป์สุราที่คงเหลืออยู่ในโรงอุตสาหกรรมซึ่งคาดว่าจะใช้ปิดบนภาชนะบรรจุสุราได้ในระยะเวลา
ไม่เกินสิบวัน  เสนอต่อสรรพสามิตพ้ืนที่หรือสรรพสามิตพ้ืนที่สาขาเพ่ือพิจารณาออกค าสั่งให้เจ้าพนักงาน
สรรพสามิตขีดฆ่าแสตมป์สุราในระบบอิเล็กทรอนิกส์  และจ่ายแสตมป์สุราให้กับผู้ยื่นค าขอ 

  2.3 กรณีสุราที่น าเข้ามาในราชอาณาจักรเพ่ือขาย  หรือกรณีสุราที่น าเข้ามา 
ในราชอาณาจักรเพื่อเป็นตัวอย่างสินค้าหรือมิใช่เพ่ือการค้าที่ต้องขอรับใบอนุญาต  ให้ด าเนินการ  ดังนี้ 

   (1) ให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีที่ได้ยื่นแบบรายการภาษีและช าระภาษีสุราที่น าเข้ามา
ในราชอาณาจักรแล้ว  ยื่นค าขอรับแสตมป์สุราซึ่งมีภาพรหัสคิวอาร์บนดวงแสตมป์  ตามแบบ  ภส.  06-12/1  
ท้ายประกาศนี้  พร้อมเอกสารและหลักฐานที่ระบุไว้ในแบบดังกล่าว  ต่อเจ้าพนักงานสรรพสามิต   
ณ  ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่ที่หน่วยปฏิบัติพิธีการตรวจปล่อยสินค้าตั้งอยู่ 

   (2) ให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตตรวจสอบค าขอพร้อมเอกสารและหลักฐาน
เสนอต่อสรรพสามิตพ้ืนที่เพ่ือพิจารณาออกค าสั่งให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตขีดฆ่าแสตมป์สุราในระบบ
อิเล็กทรอนิกส์  และจ่ายแสตมป์สุราให้กับผู้ยื่นค าขอ 

  ๒.๔ กรณีสุราที่น าเข้ามาในราชอาณาจักรซึ่งจะน าแสตมป์สุราไปปิด  ณ  โรงงาน
ของผู้ผลิตสุราในต่างประเทศ  ให้ด าเนินการ  ดังนี้ 

   (๑) ให้ผู้ประสงค์จะน าสุราเข้ามาในราชอาณาจักรโดยจะขอน าแสตมป์สุรา 
ไปปิด  ณ  โรงงานของผู้ผลิตสุราในต่างประเทศ  ซึ่งได้รับใบอนุญาตขายสุราประเภทที่  ๑  ยื่นขอช าระ
ภาษีสรรพสามิตก่อนความรับผิดในอันจะต้องเสียภาษีเกิดขึ้นต่อเจ้าพนักงาน  ณ  ส านักงานสรรพสามิต
พ้ืนที่แห่งท้องที่ที่ส านักงานแห่งใหญ่ของผู้น าเข้าหรือท้องที่ที่ส านักงานศุลกากรหรือด่านศุลกากร 
ที่น าเข้าตั้งอยู่  โดยให้ใช้แบบรายการภาษีสรรพสามิต  ตามแบบ  ภส.  ๐๓-๐๗  โดยอนุโลม 

   (๒) เมื่อด าเนินการตาม  (๑)  แล้ว  ให้ยื่นค าขอรับแสตมป์สุรา  ตามแบบ  
ภส.  ๐๖-๑๒/1  ท้ายประกาศนี้  พร้อมเอกสารและหลักฐานที่ระบุไว้ในแบบดังกล่าวต่อเจ้าพนักงาน
สรรพสามิต  ณ  ส านักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่ส านักงานแห่งใหญ่ของผู้น าเข้า  หรือท้องที่  
ที่ส านักงานศุลกากรหรือด่านศุลกากรที่น าเข้าตั้งอยู่  แล้วแต่กรณี 

   (๓) ให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตตรวจสอบค าขอพร้อมเอกสารและหลักฐาน
เสนอต่อสรรพสามิตพ้ืนที่เพ่ือพิจารณาออกค าสั่งให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตขีดฆ่าแสตมป์สุราในระบบ
อิเล็กทรอนิกส์  และจ่ายแสตมป์สุราให้กับผู้ยื่นค าขอ 

  2.5 กรณีสุราที่น าเข้ามาในราชอาณาจักรเพ่ือเป็นตัวอย่างสินค้าหรือมิใช่เพ่ือการค้า
ที่ได้รับการผ่อนผันให้น าเข้ามาได้โดยไม่ต้องขอรับใบอนุญาต  ให้ด าเนินการ  ดังนี้ 

   (1) ให้เจ้าพนักงานสรรพสามิต  ณ  ส านักงานสรรพสามิตแห่งท้องที่ 
ที่ส านักงานศุลกากรหรือด่านศุลกากรตั้งอยู่ประสานกับเจ้าพนักงานศุลกากร  เพ่ือจัดส่งแสตมป์สุรา 
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ที่ประทับตราค าว่า  “ห้ามจ าหน่าย”  ด้วยหมึกสีแดง  และเจ้าพนักงานสรรพสามิตได้ขีดฆ่าแสตมป์สุรา
ในระบบอิเล็กทรอนิกส์ต่อแสตมป์สุรา  โดยบันทึกข้อมลูจากภาพรหสัคิวอาร์และหมายเลขบนดวงแสตมป์  
กับจ านวนแสตมป์และชื่อส านักงานศุลกากรหรือด่านศุลกากรที่รับแสตมป์ในระบบงานที่กรมสรรพสามิต
ก าหนด  ให้เจ้าพนักงานศุลกากรน าไปเก็บรักษาไว้ที่ส านักงานศุลกากรหรือด่านศุลกากร  เพ่ือจ่ายให้  
ผู้มีหน้าที่เสียภาษีที่ได้ช าระภาษีสรรพสามิตต่อไป 

   (2) ให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีที่ได้ช าระภาษีสรรพสามิตส าหรับสุราที่น าเข้ามา   
ในราชอาณาจักรเพ่ือเป็นตัวอย่างสินค้าหรือมิใช่เพ่ือการค้าที่ได้รับการผ่อนผันให้น าเข้ามาได้โดยไม่ต้อง
ขอรับใบอนุญาต  ยื่นค าขอเป็นหนังสือเพื่อขอรับแสตมป์สุราจากเจ้าพนักงานศุลกากร 

ข้อ 3 การขีดฆ่าแสตมป์สุราให้ด าเนินการ  ดังนี้ 
  3.๑ กรณีสุราที่ผลิตในราชอาณาจักร  สุราที่น าเข้ามาในราชอาณาจักรเพ่ือขาย  

และสุราที่น าเขามาในราชอาณาจักรซึ่งจะน าแสตมปสุราไปปิด  ณ  โรงงานของผู้ผลิตสุราในต่างประเทศ  
ให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตขีดฆ่าแสตมป์สุราในระบบอิเล็กทรอนิกส์  โดยบันทึกข้อมูลจากภาพรหัสคิวอาร์
และหมายเลขบนดวงแสตมป์  กับชนิด  ชื่อ  แรงแอลกอฮอล์  ขนาดบรรจุ  และข้อมูลการช าระภาษี   
ในระบบงานที่กรมสรรพสามิตก าหนด 

  3.2 กรณีสุราที่น าเข้ามาในราชอาณาจักรเพ่ือเป็นตัวอย่างสินค้าหรือมิใช่เพ่ือการค้า
ที่ได้รับการผ่อนผันให้น าเข้ามาได้โดยไม่ต้องขอรับใบอนุญาต  ให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตประทับตรา 
ค าว่า  “ห้ามจ าหน่าย”  ด้วยหมึกสีแดงลงบนดวงแสตมป์  ให้เห็นได้อย่างชัดเจน  พร้อมขีดฆ่าแสตมป์สุรา 
ในระบบอิเล็กทรอนิกส์  โดยบันทึกข้อมูลจากภาพรหัสคิวอาร์และหมายเลขบนดวงแสตมป์  กับชนิด  ชื่อ  
แรงแอลกอฮอล์  ขนาดบรรจุ  และข้อมูลการช าระภาษี  ในระบบงานที่กรมสรรพสามิตก าหนด 

  3.3 กรณีอื่น ๆ  ให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตขีดฆ่าแสตมป์สุราในระบบอิเล็กทรอนิกส์  
โดยบันทึกข้อมูลจากภาพรหัสคิวอาร์และหมายเลขบนดวงแสตมป์  กับชนิด  ชื่อ  แรงแอลกอฮอล์   
ขนาดบรรจุ  และข้อมูลการช าระภาษี  ในระบบงานที่กรมสรรพสามิตก าหนด  โดยอาจก าหนดให้ประทบั
ข้อความบนแสตมป์สุรา  เพื่อให้แตกต่างจากแสตมป์สุราในกรณีอื่น ๆ  ด้วยก็ได้ 

  ให้ผู้ยื่นค าขอตรวจสอบและรับรองความถูกต้องของการบันทึกข้อมูลจากภาพรหัสคิวอาร์
และหมายเลขบนดวงแสตมป์  กับชนิด  ชื่อ  แรงแอลกอฮอล์  ขนาดบรรจุ  และข้อมูลการช าระภาษี  
ก่อนการรับแสตมป์สุรา 

ข้อ 4 การปิดแสตมป์สุราให้ด าเนินการ  ดังนี้ 
  4.1 ให้ปิดแสตมป์สุราก่อนน าสุราออกจากโรงอุตสาหกรรม  หรือส านักงานศุลกากร  

หรือด่านศุลกากร  แล้วแต่กรณี  หรือปิด  ณ  สถานที่อื่นที่ได้รับอนุญาตจากสรรพสามิตพ้ืนที่ในความควบคุม
ของพนักงานเจ้าหน้าที่  ดังนี้ 

   (1) กรณีสุราที่บรรจุอยู่ในภาชนะบรรจุสุราซึ่งเป็นถุงอลูมิเนียมฟอยล์หรือ
วัตถุอย่างอื่นที่มีจุกส าหรับรินสุรา  และภาชนะบรรจุสุรานี้ได้บรรจุอยู่ในกล่องที่ท าด้วยกระดาษหรือ 

้หนา   ๑๕
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วัสดุอย่างอื่นอีกชั้นหนึ่ง  ซึ่งพิมพ์ชื่อหรือเครื่องหมายการค้าไว้และมีรอยปรุสามารถฉีกออกเพ่ือใช้เป็น 
ช่องส าหรับดึงจุกออกมาข้างนอกกล่องได้  ให้ใช้กาวทาหลังดวงแสตมป์สุราให้เต็มดวง  แล้วปิดทาบตรง
รอยปรุของกล่องอย่างแนบแน่นสนิทจนไม่สามารถแกะลอกออกได้อยู่ในสภาพที่ดวงแสตมป์สุรา  
จะต้องถูกท าลายทันทีเมื่อฉีกกล่องเพื่อเปิดจุกภาชนะบรรจุสุรา 

   (2) กรณีสุราประเภทอื่นนอกจาก  (1)  ให้ใช้กาวทาหลังดวงแสตมป์สุรา 
ให้เต็มดวง  แล้วปิดคร่อมปากภาชนะบรรจุสุราอย่างแนบแน่นสนิทจนไม่สามารถแกะลอกออกได้  และ
อยู่ในสภาพที่แสตมป์สุราจะต้องถูกท าลายทันทีเมื่อเปิดภาชนะบรรจุสุรานั้น  ในกรณีภาชนะบรรจุ  
สุราเป็นขวดให้ปิดแสตมป์สุราคร่อมบนฝาหรือจุกขวดโดยให้ชายแสตมป์สุราทั้งสองข้างปิดทาบลงมา 
ที่คอขวด  ในกรณีที่แสตมป์สุราไม่สามารถปิดครอบปากภาชนะบรรจุสุราได้ให้ใช้กระดาษขนาดใหญ่กว่า
ฝาปิดภาชนะสามเท่า  ปิดคลุมลงบนปากภาชนะและใช้ลวดผูกมัดให้แน่นและให้ใช้ครั่งหรือตะกั่วผนึกปม
ที่ผูกลวดแล้วเอาแสตมป์สุราปิดทับลงบนปมนั้นให้ชายแสตมป์ทั้งสองข้างปิดทาบไปตามปากภาชนะและ
อยู่ในสภาพที่แสตมป์สุราจะต้องถูกท าลายทันทีเมื่อเปิดภาชนะบรรจุสุรานั้น 

  4.2 กรณีแสตมป์สุราที่มีกระดาษแผ่นหลังเป็นแบบกลาสซีน  หรือชนิดมีกาวในตัว  
ให้ใช้วิธีการปิดแสตมป์สุราเช่นเดียวกับข้อ  4.1  โดยไม่ต้องใช้กาว 

  ให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีตรวจสอบการปิดแสตมป์สุราบนภาชนะบรรจุสุราให้ถูกต้อง   
โดยตรวจสอบจากภาพรหัสคิวอาร์และหมายเลขบนดวงแสตมป์  กับชนิด  ชื่อ  แรงแอลกอฮอล์   
ขนาดบรรจุ  และข้อมูลการช าระภาษี  ก่อนน าสุราออกจากโรงอุตสาหกรรม  หรือก่อนปฏิบัติพิธีการ
ตรวจปล่อยสินค้า  แล้วแต่กรณี 

ข้อ 5 การด าเนินการเกี่ยวกับการขีดฆ่าแสตมป์สุราที่ได้ด าเนินการไว้แล้วรวมทั้งแสตมป์  
สุราที่ได้ขีดฆ่าไว้แล้ว  ก่อนวันที่ประกาศนี้ใช้บังคับ  ให้ยังคงใช้ได้ต่อไป 

ข้อ 6 ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันออกประกาศเป็นต้นไป 
 

ประกาศ  ณ  วนัที่  15  มกราคม  พ.ศ.  ๒๕๖3 
พชร  อนันตศิลป ์

อธิบดีกรมสรรพสามิต 
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 เรียน  เจ้าพนักงานสรรพสามิต  
1. ข้อมลูผู้ประสงค์จะรับแสตมปส์ุรา 
ช่ือ....................................................................................................................................................................................................................................... 
เลขทะเบยีนสรรพสามิต  - -   
สถานประกอบการ ตั้งอยู่ที่ อาคาร........................................................ชั้นที่................เลขท่ี...................หมู่ที่..........ตรอก/ซอย...................................... 
ถนน................................................ต าบล/แขวง..........................................อ าเภอ/เขต...........................................จังหวัด..............................................  
รหัสไปรษณีย์...............................โทรศัพท์............................................E-mail.................................................................................................................. 
 ผู้ประกอบอุตสาหกรรม  ผู้น าเข้า  ผู้อื่น ระบุ................................................................................................................................................... 
2. วัตถุประสงค์ของการยื่นค าขอ 
2.1 ขอรับแสตมป์สรุา ดังนี ้
 สุราแช่ชุมชน  สุรากลั่นชุมชน  สุราที่ผลิตในราชอาณาจักรอื่น ๆ นอกจากสุราชุมชน 
 สุราทีน่ าเข้ามาในราชอาณาจกัรเพื่อขาย  สุราที่น าเข้ามาในราชอาณาจกัรกรณีอื่น ๆ นอกจากเพื่อขาย 
 สุราอื่น ๆ ระบุ............................................................................................................................................................................................................. 
ซึ่งมีรายการสรุาดังต่อไปนี ้
ที่ ชนิดสุรา รายการสุรา ค่าภาษีสรรพสามิต จ านวนแสตมป์ หมายเหตุ 

ชื่อสุรา แรงแอล 
กอฮอล์ 

ขนาดบรรจุ 
(ลิตร) 

จ านวนภาชนะ 

         
         
         
         
2.2  เพื่อน าไปปิดภาชนะบรรจุสุราแช่ชุมชนหรือสุรากลั่นชุมชน 
       เพื่อน าไปเก็บรักษาไว้ที่โรงอุตสาหกรรม 
       เพื่อน าไปปิดภาชนะบรรจุสุราที่น าเข้ามาในราชอาณาจักร ณ ส านักงานศลุกากร/ด่านศลุกากร........................................................................ 
       เพื่อน าไปปิดภาชนะบรรจุสุรา ณ โรงงานผูผ้ลติในต่างประเทศ ช่ือผู้ผลิต.............................................................ประเทศ................................. 
       อื่น ๆ ระบุ .......................................................................................................................................................................................................... 
3. เอกสารหรือหลกัฐาน 
ขอส่งเอกสารหรือหลักฐานเพื่อประกอบการพิจารณาดังนี้ 
กรณสีุราทีผ่ลิตในราชอาณาจักร 

(1) แบบรายการภาษี  
(2) ใบเสร็จรับเงินค่าภาษี และเงินกองทุนต่าง ๆ 

กรณสีุราที่น าเข้ามาในราชอาณาจกัร 
(1) ใบขนสินค้าขาเข้า 
(2) ใบเสร็จรับเงินค่าภาษี และเงินกองทุนต่าง ๆ 
(3) ใบอนุญาตน าสรุาเข้ามาในราชอาณาจักร 
(4) ใบแสดงรายการและราคาสินค้า (INVOICE) 

4. ค ารับรอง 
ข้าพเจ้าขอรับรองว่าข้อความดังกล่าวข้างต้น ถูกต้องตามความจริงทุกประการ 

ลงช่ือ ............................................................. ผู้ยื่นค าขอ 
      (...............................................................) 

                                                                              วันท่ี................................................................. 
 

กรมสรรพสามิต กระทรวงการคลัง 
แบบค าขอรับแสตมปส์ุราซึ่งมภีาพรหัสคิวอาร์บนดวงแสตมป ์

ตามมาตรา 64 วรรคสอง  
แห่งพระราชบัญญัติภาษีสรรพสามิต พ.ศ.๒๕๖๐ 

ส ำหรับเจ้ำหนำ้ที ่
เลขรับที่..........................................                   
วันเดือนปี....................................... 
เจ้ำหน้ำที่ผู้รับ................................. 
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5. การพิจารณาของเจ้าพนักงานสรรพสามิต 
   ได้ตรวจสอบรายละเอียดในค าขอ เอกสารและหลักฐานแล้วเห็นว่า 
       ไม่ถูกต้อง ได้แก่......................................................................................................................................................................................... 

และแจ้งเป็นหนังสือให้ผู้ยื่นค าขอแก้ไขเพิ่มเติมค าขอ หรือจดัส่งเอกสารหรือหลักฐานให้ถูกต้องและครบถ้วนภายในระยะเวลา.........วัน 
       มีความถูกต้อง เห็นควรขีดฆ่าแสตมปส์ุราในระบบอิเล็กทรอนิกส์ และจ่ายแสตมปส์ุราให้ผู้ยืน่ค าขอได ้

 
 
 
 
ลงช่ือ......................................................................... 
      (......................................................................) 
ต าแหน่ง.................................................................... 

                         วันท่ี...................................................................... 
 
6. ค าสั่งสรรพสามิตพ้ืนที่/สรรพสามิตพ้ืนที่สาขา 

 ใหข้ีดฆ่าแสตมป์สรุาในระบบอิเล็กทรอนิกส์ และจ่ายแสตมป์สรุาให้ผู้ยื่นค าขอได ้
 ไม่ให้จ่ายแสตมป์สรุา เนื่องจาก................................................................................................................................................................................ 

 
ลงช่ือ......................................................................... 
      (......................................................................) 
ต าแหน่ง.................................................................... 

                        วันท่ี...................................................................... 
 
7. การตรวจสอบและรับรองความถูกต้องของการบันทึกข้อมูล 

ข้าพเจ้าไดต้รวจสอบความถูกต้องของการบันทึกข้อมูลจากภาพรหัสคิวอาร์และหมายเลขบนดวงแสตมป์ กับชนิด ช่ือ แรงแอลกอฮอล์  
ขนาดบรรจุ และข้อมลูการช าระภาษ ีแล้ว ขอรับรองว่ามีความถูกตอ้งครบถ้วนทุกประการ 
 

ลงช่ือ ............................................................. ผู้ยื่นค าขอ 
      (...............................................................) 

                                                                              วันท่ี................................................................. 
 

 
หมายเหตุ   
ในแบบค าขอน้ี 
“สุราแช่ชุมชน” หมายความว่า  สุราแช่ที่มิใช่สุราแช่ชนิดเบียร์ที่ผลิตจากโรงอุตสาหกรรมที่ใช้เครื่องจักรที่มีก าลังรวมต่ ากว่า  
    ห้าแรงม้า หรือใช้คนงานน้อยกว่าเจ็ดคน หรือกรณีใช้เครื่องจักรและคนงาน เครื่องจักรต้องม ี
    ก าลังรวมต่ ากว่าห้าแรงม้า และคนงานต้องน้อยกว่าเจ็ดคน 
“สุรากลั่นชุมชน” หมายความว่า  สุรากลั่นชนิดสรุาขาวที่ผลิตจากโรงอุตสาหกรรมที่ใช้เครื่องจักรที่มีก าลังรวมต่ ากว่าห้าแรงม้า             

หรือใช้คนงานน้อยกว่าเจ็ดคน หรอืกรณีใช้เครื่องจักรและคนงาน เครื่องจักรต้องมีก าลังรวม 
ต่ ากว่าห้าแรงม้า และคนงานต้องน้อยกว่าเจ็ดคน 

“สุราชุมชน” หมายความว่า  สุราแช่ที่มิใช่สุราแช่ชนิดเบียร์และสุรากลั่นชนิดสรุาขาวที่ผลิตจากโรงอุตสาหกรรมที่ใช้ 
    เครื่องจักรทีม่ีก าลังรวมต่ ากว่าห้าแรงม้าหรือใช้คนงานน้อยกว่าเจ็ดคน หรือกรณีใช้เครื่องจักร 
    และคนงาน เครื่องจักรต้องมีก าลังรวมต่ ากว่าหา้แรงม้า และคนงานต้องน้อยกว่าเจ็ดคน 
  


